

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 23 de Septiembre de 1935

OFICINA

Redacción y Administración
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 2ª
Teléfono 82

Telegramas: «BIEN PÚBLICO»

Núm. 18 750

COSAS DE PARÍS

La actualidad está en Ginebra.—Seguro fracaso del Comité de los Cinco.—La masonería y la Internacional socialista preparan la guerra mundial.—La actitud de Francia

Es inútil que busquemos motivos en el interior de Francia para perfeccionar esta crónica. Nuestra pluma, nuestra imaginación, así como la curiosidad de los lectores, no podría separarse de Ginebra, donde envuelta entre el desprestigio, la decadencia y una institución forjada con todos los principios liberaloides y democráticos, ya francamente superados. Dijimos en nuestra anterior crónica de París, que la Sociedad de Naciones, a través del «Covenant», pacto originario de su existencia, sólo podía hacer una de las dos siguientes cosas ante un litigio de carácter europeo: abstenerse prudentemente, o provocar una guerra mundial. Dada la conexión de obligaciones mutuas, establecidas en los pactos y contratos, que demasiado a la ligera firmaron los hombres dirigentes de los Estados, no existe juego para uno solo de los peones del tablero ginebrino, sin que los demás hayan de repudiar sus compromisos o intervenir en la pendencia. Se diría que el conflicto etiópico es ajeno a Europa y constituye una simple cuestión colonial. Esto sería cierto si la Sociedad de Naciones, pero desde el momento en que ha tomado carta en el asunto, la cuestión ha pasado al plano europeo, enfrentando unos países contra otros. No ocurrió lo mismo en el pleito de Manchuria, donde la oposición era simplemente chino-japonesa, sin poder provocar una rivalidad entre potencias continentales. Allí la Sociedad de Naciones, llevada por los utópicos del tipo Madariaga—que podrán ser buenos periodistas y excelentes profesores de lenguas vivas, pero que nunca han sido ya estadistas, más ni siquiera mediocres políticos—se decidió por la República de uteneístas instalada en Nankin, creyendo en su desconocimiento de la realidad, que les seguiría toda la población civil de China frente a la invasión japonesa. El resultado catastrófico se hulla a la vista. El Japón, se retiró sabiamente del areópago ginebrino y mediante un simple paseo militar se adueñó del manchú. Pero aún hay más, para escarnio de los ilusos de Ginebra. La China del Sur, la misma que solicitó y obtuvo su concurso, se halla ahora en la mejor armonía con el Japón y se dice que formarán dentro de poco una liga panasiática para la que requerirán la adhesión de los demás países del continente. Hay incluso quien asegura que el actual representante de China en la Sociedad de Naciones, ejerce el papel de observador del Japón y se mueve según sus inspiraciones.

El terrible fracaso se va a repetir ahora, pero con la diferencia de producirse en el solar mismo de Europa. El Comité de los cinco tiene dos fundamentales defectos que le conducirán al más seguro de los fracasos: su composición y la forma como fué sustituido. Existe en su seno un franco predominio de la masonería y de los clanes políticos, manifestamente enemigos de Italia y de su régimen actual. Su presidente, Madariaga, el delegado de España y ex funcionario de la Sociedad de Naciones, donde si no estamos equivocados, aún percibe emolumentos en forma de retiro, se halla absolutamente entregado al Gran Oriente de la rue de Cadet y por servirlo, escribió su tristemente famoso libro contra la Monarquía española, de la que aceptó trato de favor. En París, este nombramiento ha producido la peor impresión. No se ha olvidado aquí, en efecto, la ligereza de este diplomático, inmiscuyéndose en cuestiones interiores de Francia, hasta el punto de tomar parte en un acto organizado por los partidos de ultrazquierda, donde tuvo, no se sabe si la osadía o la inconsciencia, de insultar a los antiguos combatientes franceses, mereciendo una pita monumental de éstos, como justa corrección. Tampoco hemos

de perder de vista que este mismo señor, actuando como embajador de España en París, no persiguió otro afán sino hostigar a los monárquicos desterrados, con incúva saña, y de él fué la orden (que aún se recuerda como modelo de crueldad), pasada al prefecto de París, para que todos los emigrados españoles que se hallasen en los alrededores de la Concordia cuando los sucesos del 6 de Febrero de 1934 o por cualquier motivo pudiesen ser implicados en el asunto, fuesen tratados sin consideración y enviados a la frontera, porque no se hallaban protegidos por la Embajada ni los Consulados de su país. «Candide», (revista que dió la noticia de esta bárbara comunión), dijo que escapaba a todos los usos diplomáticos establecidos hasta entonces y que ni siquiera había usado de semejantes procedimientos la delegación oficial de los Soviets. Pues bien, este hombre que así concibe las funciones diplomáticas y de representación, es el presidente del Comité de los cinco. Como dicen los periódicos derechistas de París, no podía buscarse mejor representante para hacer caer en ridículo a la Sociedad de Naciones. Por nuestra parte, nos hacemos la siguiente pregunta: ¿Hasta dónde Madariaga es representante de España o de las Logias que le exaltaron a su actual posición preeminente? La pregunta no es baladí, porque toda la actual complicación del asunto italo abisinio en el seno de la Sociedad de Naciones es obra de la masonería que ha jurado vengarse de Mussolini por su gallardo gesto de suprimirla en su país y de la II Internacional y la Internacional comunista, unidas en matrimonio harto sospechoso. José le Boucher, cuyas crónicas de Ginebra publicadas en «L'Action Française», llaman poderosamente la atención por su valentía y lucidez de conceptos, denuncia la ofusca de grandes masones y personajes preeminentes de las izquierdas europeas en los pasillos del organismo internacional. Nunca se vió similar espectáculo, por lo cual cabe interrogar, ¿a qué obedece esta movilización inusitada? Pues simplemente al deseo de preparar «su» guerra, como dice Le Boucher, su combate contra los enemigos del marxismo y de la democracia, aprovechando la pugna italo etiópica.

Que se trata de directivas emanadas de Moscú, nada más cierto; ahí está el discurso de Litvinoff para probarlo. Respecto a la complicidad de la masonería, tampoco cabe duda; el discurso de Jéze, el profesor masón archiconocido, sus oficiosidades como defensor estipendiado del rey de los reyes, sus ataques intolerables a la Italia fascista y a su sistema de Gobierno, todo descubre un ataque a fondo, una maniobra de las sociedades secretas para derribar los regímenes antidemocráticos. La mayor satisfacción de estos clanes sería que Italia y Alemania se juntasen y poderlas declarar la guerra, condenando a Europa y al mundo entero a la mayor de las carnicerías en beneficio de sus torpes ideales. Quieren, por otra parte, los marxistas provocar este conflicto en la creencia de que precipitará el dominio de los Soviets en Europa. ¿Lo lograrán? No es de creer, si aún quedan en el continente hombres de Estado, verdaderos gobernantes dispuestos a destruir estas infernales intrigas en defensa de sus respectivos países; sin embargo, nuestro deber es señalar el peligro, dar la voz de alerta, hacer que el pueblo español sepa dónde se halla el polvo capaz de provocar la más terrible catástrofe, porque hombre prevenido, vale por dos, según asevera el refrán, y los españoles tenemos hartos motivos de vivir en permanente estado de prevención y alarma cuando de masonería y marxismo se trata.

(De «La Nación»).

Cada vez más insoportable

El comentario que nos sugirió, días pasados, la referencia oficiosa de un Consejo de ministros, al que el de Gobernación aportó datos expresivos y concluyentes sobre la actuación, en las escuelas, de los maestros socialistas y comunistas que, cobrando sus sueldos del Estado encuentran natural laborar contra los fundamentos del propio Estado y sembrar entre la infancia las ideas más contrarias a la moral y al orden establecido, ha producido la natural molestia a los inspectores que forman una cierta Asociación nacional de Inspectores Profesionales de Primera Enseñanza. Cuyo presidente nos dirigió un telegrama confirmado más tarde por una carta llena de palabras retumbantes, reticentes y conminatorias que nosotros trasladamos, respetuosamente, al señor Portela, pues repetimos que fué el ministro de la Gobernación el que puso al descubierto lo que pasa en un cierto número de escuelas y nosotros dedujimos de ahí—confirmando otras referencias no menos autorizadas—que si un cierto número de maestros son socialistas y comunistas y se sirven de su ministerio en lugar de servirle, los inspectores que no inspeccionan, o si lo hacen encuentran todo normalmente, es que son también comunistas o socialistas. Como sólo hablamos de una parte de inspectores y de maestros, son muchos de éstos los que también nos han escrito encontrando que nuestras deducciones e informaciones corresponden exactamente a la realidad, y citándonos, en apoyo de sus afirmaciones, casos concretos, de los cuales es uno que al inaugurarse la serie de exámenes de candidatos a reingreso en cierta Escuela Normal para el grado profesional, el Ministerio ha designado como secretario al socialista más destacado de toda la comarca, presidente diversas veces del Centro socialista y detenido otras muchas por su intervención en hechos de carácter revolucionario—la última en Octubre del año pasado.

Y cuanto decimos que nuestro comentario ha producido la natural molestia damos por supuesto que a los que sean verdaderamente comunistas y socialistas no les preocupa que se aluda a su filiación política, sino la posibilidad de perder una trincherita a la cual, por curiosa paradoja, les llevan las municiones sus adversarios. Que de esto, precisamente, nos lamentábamos, porque nos consta que el ministro conoce bien la situación para llegar a la depuración indispensable.

Por lo demás, y para que cada uno pueda saber a qué atenerse, a la vez que aquellas cartas a las que aludimos nos llega un manifiesto que la Asociación Nacional del Magisterio dirige a la opinión pública española y en el que borbotea y rebosa, contenido difícilmente por ciertos tópicos pacifistas, ese mismo espíritu revelador. «Esperamos decir como un poeta romántico: «Saludemos el ocaso de todas las convulsiones guerreras; saludemos la hora bendita de los Estados Unidos del mundo. Nada de fronteras, ni de guerras, ni de aduanas, ni de ejércitos, ni de proletariado, ni de ignorancia, ni de miseria.» O sea, que la Asociación «nacional» de Maestros no quiere fronteras y recoge ahora los cuatro «ismos» que han sido, a través de los tiempos, los pilares de la demagogía en todo el mundo, comenzando por el «internacionalismo». Si esto lo hacen con el estrépito posible, bien puede suponerse lo que harán allí donde sin réplica son los dueños. Aunque les duela luego que se les dejen al desnudo las ideas que ahora nos sirven adobadas con la retórica que desde Víctor Hugo hasta nosotros ha envejecido bastante, por que no hay nadie tan vil que no trate de justificar, de algún modo, ante los demás y ante sí mismo, hasta los actos más condenables.

(De «A B C»).

SEIS MESES DE NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

Nuestro comercio exterior en el primer semestre del año en curso, no tiene nada de satisfactorio. Su valor es inferior al obtenido en el mismo período de los dos años anteriores. En cambio, el saldo negativo de nuestra balanza comercial, es superior al déficit de los seis meses de los dos años antes dichos.

El déficit en esos seis meses del corriente año, asciende a 130'4 millones de pesetas oro. Se salda ese semestre con una pérdida de un 33 por ciento, entre lo exportado y lo importado. Esto es, hemos comprado al extranjero por valor de un 33 por ciento más de lo que hemos vendido.

Hemos de creer que situación tan grave en nuestro intercambio, habrá merecido la atención de nuestro Gobierno. Hay que acabar con ella. No solamente, por lo que perjudica a nuestra economía, sino por el pobre concepto que hace suponer de la situación económica de España.

Hoy todas las naciones definen tenazmente, y por todos los medios, su economía, su trabajo, de las invasiones de productos, de la competencia extranjera. En Francia, como en otras naciones importantes, puede verse que de trimestre en trimestre va reduciéndose el desnivel o déficit de su balanza comercial. En España, como hemos visto, pasa lo contrario. Y para mayor agravación de nuestra economía, el valor total de nuestro intercambio es inferior al de los años dichos.

Nuestro comercio internacional disminuye. En cambio, el déficit aumenta. ¿Podemos continuar así? Hemos de creer que nuestro Gobierno se preocupa de esa mala situación de nuestra economía. Su reciente actitud, ante las exigencias del Gobierno francés, hace suponer que está decidido a defender el trabajo nacional en todas sus manifestaciones, cueste lo que cueste. Hay que acabar con esa sangría como sea, ganen esos déficits de centenares de millones anuales en nuestro comercio internacional.

Nuestro comercio exterior disminuye y el déficit aumenta. ¿Por qué? ¿No se ha tomado como norma universal que será tan anticuada como se quiera, pero que hoy es norma adoptada en el comercio internacional de todas las naciones, el sistema de cambio de productos por productos, esto es, comprar por el mismo valor que la otra parte compra? ¿Por qué no se hace lo mismo en España? En el primer semestre del año corriente hemos importado mercancías por valor de 423,6 millones de pesetas oro y las exportaciones solo han sido valoradas en 293,2 millones de pesetas. ¿Puede esto seguir, si se quiere levantar de su postración el trabajo de España en todas sus manifestaciones? ¿Puede pensarse en acabar con el paro forzoso que desmoraliza nuestras clases trabajadoras, sino se rectifica nuestra política exterior con vistas a llegar—que medios tenemos para ello—a la nivelación de nuestra balanza comercial?

En cuanto a la reducción de nuestras exportaciones, la industria más castigada es la agrícola. De 249 millones de pesetas oro en que está valorada la exportación de «Substancias alimenticias» en el primer semestre de 1933, en el del año actual, el valor de esa exportación llega tan sólo a 192 millones de pesetas.

La clase de artículos fabricados, su valor es casi igual en este primer semestre que en el de 1932. Nuestras exportaciones de artículos fabricados en 1933, alcanzaron la cifra de 49,6 millones de pesetas...

La importación de productos fabricados, su valor es casi igual en este primer semestre que en el de 1933, está valorada en 183 millones de pesetas oro; en el de 1934, en 204, y en el del año corriente, en 194 millones.

Es curioso conocer los artículos que alcanzan los mayores valores en importación del año 1934. El algodón en rama ocupa el primer puesto con 93 millones de pesetas...

MIRON (De «Diario de Barcelona»).

Banco de Menorca Nos ponemos a la disposición de nuestros clientes y demás poseedores de DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1900 (canjeada en 1931) para gestionar por su cuenta, el CANJE con la nueva DEUDA AMORTIZABLE 4 por 100 libre.

MIRON (De «Diario de Barcelona»).

Banco de Menorca

Nos ponemos a la disposición de nuestros clientes y demás poseedores de DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1900 (canjeada en 1931) para gestionar por su cuenta, el CANJE con la nueva DEUDA AMORTIZABLE 4 por 100 libre.

También nos ocupamos de remitir al REEMBOLSO los títulos DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1917 (canjeada en 1928), que se efectuará hasta el día 17 actual y del CANJE de dicha Deuda por la nueva al 4 por 100.

Descontamos los cupones vencidos 1.º de Octubre de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE 4 %.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

FRIO POR CALOR

Sin motor, sin compresor, sin válvulas, sin ruidos. Sólo Armarios Frigoríficos «Electrolux».

Exposición y venta en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, 19.

Credito Mercantil de Menorca

Corresponsal del Banco de España Nos encargamos de la conversión de títulos de las Deudas Amortizables al cinco por ciento Emisión 1900 (canjeada en 1931) y Emisión 1917 (canjeada en 1928) en otros de la nueva Deuda Amortizable al cuatro por ciento neto.

Admitimos suscripciones a la citada nueva Deuda. Ha terminado el plazo para la opción al reembolso.

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Octubre de 1935, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.



PIDA LOS NUEVOS BOTELLINES MARTINI & ROSSI TAPON ROJO EN CADA UNO ENCONTRARA UN REGALO

En su interior hallará el excelso vermouth mundialmente conocido; en su exterior, debajo de la etiqueta, un tesoro de arte y de valor. Para todas las culturas, para todos los gustos, para todas las edades, magnificas fotografías formando maravillosas colecciones y abundantes regalos en objetos y billetes de Banco desde 25 a 1.000 pts. Premios por valor de 10.000 pesetas a las primeras colecciones completas.

SOLICITE PROSPECTO DETALLADO A MARTINI & ROSSI O A SUS REPRESENTANTES.

DE FUTBOL

«Menorca»-«Unión»

No tuvo efecto el match entre los equipos en el epigrafe citados, correspondiente al campeonato de Menorca y que debía jugarse en el campo del Stadium Mahónés.

Estos últimos días ya se rumoreaba que la «Unión» se retiraría, y principalmente ayer domingo, ello se fué acentuando y efectivamente fué cierto, por cuanto no se presentó en la pista del Stadium Mahónés, donde a la hora de empezar, hicieron acto de presencia los jugadores azul-grana y los señores designados del Colegio de Arbitros, para dirigir la contienda.

El referido levantó el acta correspondiente a la no presentación unionista y después de esperar el tiempo reglamentario, se jugó un partido entre dos equipos formados por elementos azul-grana, venciendo los que vestían esta camiseta por 4 a 3.

Estamos otra vez, en los principios de la muerte del fútbol menorquín, que tan espléndido se mostraba ahora, y allá ellos los causantes, cuya responsabilidad ante los verdaderos deportistas es grande. Es de sentir lo que pasa, y de desear es que intervenga activamente el Comité y que para evitar todos estos espectáculos deplorables imponga el correctivo a quien haya faltado, para que exista la debida disciplina, y no llegaremos otra vez a aquellos tiempos en que cada club hacía lo que le daba la gana y que fué lo que hizo decaer la afición que ahora nuevamente estaba en auge.

MISTER WHITE

ESTUDIANTES

Los admitirá a pensión familia particular. Pasaje del Crédito, 6, principal. -Barcelona.

EMBOQUILLADOS

Varias marcas, desde 0'55 pesetas.

DOCTOR ORFILA, 52

ESTADISTICA

MURADENO

Resaca sacrificadas con un peso en ganancia y procedencia, las tilas que a continuación se expresan:

Día 17 de Agosto

- 1 ternera, 84 kilos, Noria Bini meymut. 1 ternera, 103, Lucasaident. 1 idem, 118, Beful. 1 ternero, 74 500, Milá Vey. 1 idem, 124, Refal Nou. 1 idem, 116, Binisermeñe. 1 idem, 149, Lorenzo Pons. 2 idem y 1 ternera, 199, San José 1 cabra y 1 cordero, 14, Guillermo Sintés. 1 cordero, 14, Miguel de Bini meymut. 1 cordero 10, José Sintés. 1 idem, 10, Santa Ponsé (Binicalaf). 1 cordero, 14, José Orfila. 3 idem, 47, Pedro Vila. 2 idem, 22, Cugunet. 2 idem, 16'500, Refal vey. 1 idem, 10, Buinó. 1 idem, 13, Pedro Pons. 2 idem, 20, Vermeile.

AVISO AL PÚBLICO

AUTOBUSES SAN LUIS

Habiendo adquirido esta Empresa coches de mayor cabida, a fin de mejorar el servicio Mahón - San Luis, y teniendo en cuenta el número de casas construidas en dicha carretera y habitadas la mayor parte de ellas por familias obreras, para dar mayores facilidades en el transporte de viajeros, a partir de hoy lunes, día 23, regirá el siguiente horario y tarifa:

Desde las 7 a las 9 de la mañana, habrá salida de coches en cada parada, cada media hora, y de las 9 a las 19 será de cada hora.

Los domingos también se prestará servicio con sujeción a dicho horario, no como se venía prestando, esperando que los coches se licitaran,

MAHON - CASAS ATENEO o VICEVERSA 0'15 MAHON - LOS PINOS o VICEVERSA 0'20 MAHON - SAN LUIS o VICEVERSA 0'30

LA EMPRESA.

PEPITA COSTA DANGLA COMADRONA

DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA

Ex-Ayudante del gran Bacteriólogo Dr. Ferrán

OFRECE SUS HUMILDES SERVICIOS

Pintor Calbo número 7. - Mahón. Consulta: de 3 a 5.

4-12-11s

CRÓNICA

Muerte repentina

En la mañana de ayer al regresar de la caseta de «la Rata» donde venía a trabajar don Matías Borda Calvo, de 79 años de edad, de estado viudo, natural de Los Arcos, provincia de Navarra, al ir a desembarcar del bote, se sintió indispuesto, teniendo que ser ayudado por el dueño de la embarcación y otras personas que lo trasladaron al domicilio del patrón Reynés.

Llamado urgentemente un médico, acudió don José Herculilla Martínez, quien certificó la defunción. Acudió al lugar del suceso el Juez de Primera Instancia don Lorenzo Bersabé Aveleiras con el personal del Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al domicilio del finado, calle de Anunciavay 28.

Prestó auxilios el guardia municipal señor Arbós y en la camilla de la Cruz Roja fué transportado el cadáver del señor Borda Calvo a su domicilio.

El entierro tuvo lugar ayer tarde a las seis.

Descanse en la paz del Señor el alma del extinto y reciba su familia nuestro más sentido pésame que hacemos extensivo al Subdelegado Marítimo de este puerto don Federico Geray Berasategui, íntimo amigo del difunto.

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Ibiza» salieron ayer doña Amalia Gómez de Ureta e hijos; el comandante de Infantería de Marina don Antonio Anón; don Ramón Tejedor Carreras y don José Cardona Mercadal, señora e hijos.

El Delegado del Gobierno

El señor Delegado del Gobierno, don Fernando Barangó-Solís, de cuyo traslado a Ceuta dimos cuenta en nuestra edición de anteayer,

nos ha manifestado que ante la imposibilidad en que se halla, por falta de material de tiempo, de despedirse de todas sus amistades, se ve precisado a rogar que le disculpen todos aquellos a los cuales no pueda saludar antes de su marcha de Mahón.

—Deseo, no obstante—ha añadido—, que llegue a todos los elementos oficiales y particulares de la isla, sin distinción de ideas ni de partidos, la expresión de mi profundo reconocimiento por las continuadas pruebas de amistad y la decidida colaboración que me han prestado durante los veintidós meses que he desempeñado este honorosísimo cargo. El recuerdo de las gentilezas que he recibido en Menorca perdurará mientras viva, y sólo puedo decir que todos y cada uno de los ciudadanos menorquines, hallará siempre en mí, en cualquier parte donde me encuentre, un amigo verdadero dispuesto a servirle en todo lo que me sea posible y a probarle el cariño que siento por esta tierra privilegiada, de la cual he de confesar que me marcho con sentimiento.

El señor Barangó-Solís marchará mañana en el correo de Barcelona desde donde se dirigirá a Madrid para cumplimentar al señor Presidente de la República y al Gobierno. Se propone llegar a Ceuta para tomar posesión de su nuevo cargo a fines de esta semana.

Las fiestas de San Clemente. Carreras de caballos interesantísimas. Enorme fué el entusiasmo que el anuncio de las carreras de caballos que se celebraron ayer en el coso de San Clemente habían despertado. Prueba del interés y expectación que existía, fué la animación de público que se vió en aquel co-

so. A las dos de la tarde ya comenzaron a llegar numerosos automóviles, omnibus, taxis y carruajes de acción animal que transportaban aficionados. De todos los pueblos de la isla acudieron visitantes a dicho pueblo, que ofrecía el aspecto de los días de fiesta mayor.

A las cuatro dió comienzo la fiesta hipica que tanto entusiasmo despertara. Se celebró la carrera de potros, presentándose los de Se Creute, el de Torresull y uno de Villa Carlos. Esta prueba tuvo bastante interés, disputándose el premio con tesón los tres participantes. Ganó el primer premio el de Se Creute y el segundo el de Torresull.

La carrera de yeguas siguió a continuación. Era enorme y justificada la expectación entre el público. Las yeguas «Pascua» y «Flor» al salir al coso recibieron los aplausos de sus entusiastas. Se habían efectuado buen número de apuestas.

Después de dos salidas falsas, se dió la señal de «sus», emprendiendo ambas yeguas la carrera a todo gas y tan juntas, que el público se entusiasmó, siguiendo la carrera con la máxima expectación. Toda la carrera la sostuvieron las dos yeguas en idéntica posición y así llegaron a la meta, no pudiéndose apreciar por los cuatro jueces de llegada, ventaja en favor de ellas. Fué una carrera interesantísima que exacerbo el entusiasmo del público. No se otorgó el premio, puesto que en razón de paridad no hubo vencedor.

La presidencia dispuso que se celebrara la carrera entre las dos yeguas y el caballo «Telo».

Las salidas en falso y se da el sus. Los tres contrincantes salen apolotonados siendo imposible que puedan luchar en aquellas condiciones. La presidencia considera justificadas las protestas y ordena la repetición de la carrera. Los tres contrincantes mejor colocados efectúan una buena salida y juntos se sostienen durante toda la prueba y casi al final el veterano «Telo» en un esfuerzo bien dirigido por el jinete, adquiere la ventaja que le da el triunfo. Se otorgan los premios de 65 pesetas al «Telo», de 35 pesetas a la yegua «Pascua» y de 25 a la yegua «Flor». Los comentarios del público son de elogio a la soberbia carrera y para los tres caballos.

La cuarta carrera es la repetición de la especial para las yeguas «Pascua» y «Flor» que realizaron también una espléndida demostración de sus excelentes condiciones. De escasisima diferencia ganó la yegua «Pascua», adjudicándose la artística copa que, como los premios anteriores, fué sufragada por suscripción entre los vecinos, encabezada con un donativo del Ayuntamiento.

La carrera fué de máxima emoción, sosteniéndose las dos yeguas en igualdad de forma hasta el final y demostrando que ambas reúnen condiciones para disputarse el premio, sin que pueda predecirse el resultado. Para los aficionados a las fiestas hipicas, la tarde de ayer fué de verdadera emoción y ya se entablaron discusiones sobre el resultado de la próxima contienda que seguramente tendrá lugar en el coso de la ciudad de Alayor el próximo domingo.

En San Clemente continuó la animación, celebrándose festejos callejeros y terminando con un animado baile en el casino «El Pasatiempo», amenizado por la orquesta «The Mickeln Boy».

No hubo que lamentar ni el más pequeño incidente.

Homenaje a la Vejez del Marino

Celebróse ayer frente a la Liga Marítima la fiesta náutica con motivo del Homenaje a la Vejez del Marino.

En las regatas de botes a la vela participaron los botes «Roig», «Delio», «Jover» y «Dos Hermanos» que tomaron salida por el orden en que se mencionan. Ganó el bote «Dos Hermanos» el premio consistente en una artística copa, donativo de don Juan Hernández Escrivá.

Celebróse una regata de embarcaciones a cuatro remos y patrón

que fueron patroneadas por don Miguel Pons y don Manuel Obrador. Ganó la patroneada por el vencedor y vencedor, consistente en unas medallas de la Liga Marítima.

A continuación tuvo lugar el concurso de natación (travesía del puerto) tomando parte los siguientes nadadores: Miguel Ros Poch, Manuel Solá, Julián García, Antonio Barber, Jaime Tuduri Gortá, Nicolás Cabrias y Julián Pons.

Ganó el primer premio, copa «Trofeo Cardona», Nicolás Cabrias, de Ciudadela; el segundo, copa de la Liga Marítima, Antonio Barber, de esta ciudad, y el tercero, Pelegrín Rita, también de esta ciudad. Los restantes nadadores llegaron a la meta con escasa diferencia de tiempo de los vencedores.

La Música del Regimiento Infantería Baleares número 39, dirigida por el subdirector don Manuel Martínez, amenizó la fiesta, interpretando escogidas composiciones con arte y buen gusto.

En obsequio a los señores que hicieron pequeños donativos, se sorteó una máquina de coser, de marca nacional, correspondiendo el obsequio al donante n.º 867.

Hubo bastante animación en los andenes y en la terraza de la Liga Marítima donde se efectuó la entrega de premios, pronunciando unas elocuentes palabras alusivas a la benemérita fiesta el Presidente de la Liga don Sebastián Rodrigo, quien agradeció la presencia de todos los donativos en favor de la hermosa obra y el concurso entusiasta de los deportistas que así el dar una muestra de deportividad, sabían también rendir un tributo a un sentimiento de caridad acudiendo en auxilio del navegante anciano al que protege y ampara la Junta de Homenaje a la Vejez del Marino.

Concierto público

Anoche y ante numerosa concurrencia, dió su anunciado concierto en el paseo de la plaza de la Explanada la música «Bartolomé Mir» interpretando con el acierto que le distingue el programa anunciado.

La flotilla de los submarinos. Esta mañana han abandonado nuestro puerto los submarinos y los remolcadores de la Base Naval. Se dirigen a Alcedia en cuya bahía efectuarán ejercicios de lanzamiento de torpedos.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 13 de Septiembre. María del Carmen Pons Mercadal, nació en el predio Canón de Bintaxa.

Día 16

Lorenzo Vincent Tuduri, nació en el predio Machan Gran.

Día 17

José Rutavets Pons, nació en la calle Mariscal Fech número 69.

Justo Sintés Rech, nació en la calle J. Mir y Mir número 177.

Día 19

Margarita Valera Carreras, nació en la calle San Antonio número 8.

NOTICIAS MARITIMAS

El sábado, por la tarde, entró en nuestro puerto procedente de Palma conduciendo 151 toneladas de carga consistente en gas oil y otros quinientos, el motovelero «Cala Fornells», al mando del patrón don Jaime Enseñat.

Con 22 pasajeros para Alcedia y 12 para Barcelona, ayer a hora de costumbre zarpo para los rferidos puertos la motonave «Ciudad de Ibiza», al mando del capitán don Ricardo Samaranch Amada.

Hoy ha llegado procedente de Barcelona y Alcedia el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caldiés Clar.

Ha zarpado con rumbo a Terragona el motovelero «Trinidad».

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Lino, p., Paterno, obispos; Tecla, vg.; Andrés, Juan, Pedro, Antonio, mrs.; Consancio, Xantips, Polixena.

La misa y oficio divino de hoy es de San Lino, papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA. De seis y media a siete y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís.

Referencias telegráficas

OPINION ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

TERIA NACIONAL

Madrid 21 a las 13'15.

El sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado los primeros premios los números siguientes:

Con 150.000 pesetas	19046	12572	19386
Con 100.000 pesetas	1839	34095	27369
Con 80.000 pesetas	38370	33765	35703
Con 60.000 pesetas	22203	28288	27622
Con 40.000 pesetas	23013	37566	36858

Madrid 21 a las 18.

En torno a la crisis.

El Presidente reanuda las consultas

Después de haberse reunido en la mañana en el Palacio de la plaza de Armas al lado de la estatua de don Manuel de Gago, el Presidente de la República, don José Ortega y Gasset, se dirigió a su despacho para reanudar sus consultas para resolución de la crisis.

Martínez Barrio en Palacio

El señor Martínez Barrio llegó a Palacio el día 21 a las 10'30 y se dirigió al despacho del señor Martínez Barrio.

Santaló evacua por teléfono

El jefe de la minoría de Izquierda, don Diego, nos entregó una nota, cuya síntesis viene a decir que ha aconsejado un Gobierno de concentración republicana para restablecer la paz interior y la estabilidad política.

bles contingencias internacionales. Aboga don Diego para que se convoquen elecciones legislativas.

El jefe de los regionalistas señor Cambó

El segundo consultado esta mañana fué el jefe del partido regionalista señor Cambó.

Dió al salir una nota sobre la situación internacional, la necesidad de reformar el régimen electoral y aconsejando la formación de un Gobierno que pueda ir a las actuales Cortes lo más ampliamente posible para que la labor sea eficaz.

Don Miguel, hombre de buena memoria.

Lo que aconsejó hace un año

El ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura evacuó su consulta después que el señor Cambó.

Al salir habló a los periodistas. Nos dijo que hace un año aconsejó la formación de un Gobierno que pacificara los espíritus, devolviendo a España la normalidad, cosa esta que si hasta ahora ha sido indispensable, en la actualidad es urgentísima dada la gravedad de la situación exterior.

Ratificación de confianza

El señor Irzusta al salir de Palacio después de despachar con el Presidente de la República, nos dijo que había aconsejado la ratificación de confianza al señor Le Roux con la condición de que restablezca la normalidad constitucional y convoque con rapidez elecciones municipales con o sin nueva ley electoral.

Continúan las consultas.

El doctor Marañón en Palacio

A las 4'25 llegó a Palacio el doctor don Gregorio Marañón para evacuar su consulta.

El Sr. Ossorio y Gallardo

Salió de Palacio después de conferenciar con el Presidente, el señor Ossorio y Gallardo a las 5'45.

El señor Chapaprieta

También acudió a Palacio el ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

Al salir dijo que había aconsejado que no se disolvieran las actuales Cortes y la formación de un Gobierno lo más parecido posible al dimisionario ampliándolo de base si ello es posible.

Paz interior y situación internacional

El señor Irujo nos manifestó que en su entrevista con el señor Alcalá Zamora le había aconsejado la formación de un Gobierno que esté capacitado para restablecer la paz interior y hacer frente a la situación internacional.

Nuevo Parlamento desea don Felipe

Ya a última hora de la mañana ha acudido a Palacio don Felipe Sánchez Román.

Nos dijo que había aconsejado un cambio radical de política, disolviendo las actuales Cortes.

Paz a los espíritus y vida dentro de la ley

El último en ser consultado esta mañana ha sido el ministro de la Gobernación, dimisionario, señor Portela Valladares.

Nos dijo que había abogado por un Gobierno que pacifique los espíritus y permita a todos vivir dentro de la ley.

Consulta concretamente económica

Al regresar de Palacio después de consultado, el señor Chapaprieta nos dijo que su consulta fué concretamente económica.

Después de 27 consultas, ¿se mantendrá el bloque actual?

Después de las 27 consultas evacuadas por el señor Alcalá Zamora, la impresión que se tiene es que se mantendrá el bloque actual.

González Posada

A las 6'10 de la tarde salió de Palacio el señor González Posada.

Facilitó una nota que dice: Aconsejó un Gobierno de la más amplia concentración posible que vaya rápidamente a la reforma electoral y restaure las libertades políticas.

Una consulta que no se ha recibido

A las 6'50 el Gabinete de Prensa de la Presidencia nos manifestó que el señor Hurtado no ha dado a la prensa de Barcelona una referencia de su consulta que no se ha recibido en Palacio.

Unamuno y Pedregal

También nos dijo el Gabinete de Prensa que las consultas de los señores Unamuno y Pedregal que se habían recibido por teléfono, no podían ser referenciadas por no haberse tomado nota telegráfica de las mismas.

Fué imposible hablar con don José Ortega y Gasset que no se hallaba en la residencia donde se dirigió la consulta.

Posible ampliación

Terminado el primer ciclo de consultas, se cree posible que el señor Alcalá Zamora amplíe éstas, llamando a algunas personas de las que ya han acudido a Palacio.

Conferencia Gil Robles-Chapaprieta

Después de evacuar su consulta con el Presidente, el señor Chapaprieta acudió al Ministerio de la Guerra conferenciando con el señor Gil Robles.

Después de 27 consultas, ¿se mantendrá el bloque actual?

Después de las 27 consultas evacuadas por el señor Alcalá Zamora, la impresión que se tiene es que se mantendrá el bloque actual.

Arrendamientos de fincas rústicas

Ley del Ministerio de Agricultura de 15 de Marzo de 1935, relativa a los Contratos de Arrendamientos de Fincas Rústicas.

Precio: UNA PESETA.

Véndese en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

La crisis será larga

Estímase que la crisis será larga porque hay necesidad de vencer apetencias y proyectos que alrededor del suceso político se exteriorizan.

Acaso se llegue a los encargos de formación de Gobierno que se intente para cumplir prescripciones emanadas de Palacio, pero habrá que volver al punto de partida, el bloque gubernamental con la estructura del Gobierno anterior o llegar a la disolución de las Cortes.

Seguramente no se ampliará la base parlamentaria. Existe una solución armónica para el pleito del traspaso de servicios a la Generalidad.

Cambó y la situación actual

El señor Cambó ha manifestado que es necesario normalizar la vida de Cataluña.

Aplauda la supresión y refundición de Ministerios. Había demasiados Ministerios.

España debe fijar su atención ante la gravedad de la situación internacional.

DEL EXTRANJERO

De la cuestión italo-etiope

Roma. — El Gobierno presidido por Mussolini, ha celebrado Consejo.

Los acuerdos de esta reunión relacionados con las proposiciones del Comité de los cinco, se concretarán en breve en Ginebra.

Continúan las salidas de tropas con rumbo a Africa oriental.

La actividad renacerá la semana próxima

Ginebra. — Hay calma estos días, esperándose que la actividad renacerá en Ginebra la semana próxima en la que se concretarán actitudes y acuerdos.

PRENSA ASOCIADA

Arrendamientos de fincas rústicas

Ley del Ministerio de Agricultura de 15 de Marzo de 1935, relativa a los Contratos de Arrendamientos de Fincas Rústicas.

Precio: UNA PESETA.

Véndese en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. - Empresa "Coliseum"

HOY LUNES. — A las 9'45. — SESION POPULAR

Ultima proyección del grandioso programa

MUSICA Y MUJERES

QUÉ SEMANA

DIALOGADA EN ESPAÑOL

En breve, inauguración de la TEMPORADA DE ORO de este Teatro, para la que se cuenta con grandes exclusivas, entre ellas toda la nueva producción de la compañía.

PRONTO: El super-espectáculo «VOLUTAS», última creación de JAIMÉ PLANAS

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

HOY LUNES. — A las 6'30 y a las 9'45

LA REINA CRISTINA DE SUECIA

Complemento: LA CUNADA NI PINTADA, por Charles Chasse, y QUINCE MINUTOS EN ESPAÑA.

Sábado: SENORA CASADA NECESITA MARIDO, por Catalina Bárcena, Arturo Moreno.

CASINO DEL CONSEY

MARTES. — A las 6'30 y a las 9'30

DOS GRANDIOSAS SESIONES, A PETICIÓN

LOS MISERABLES

La película que ha batido todos los records de ÉXITO y de PÚBLICO

Jueves, tarde y noche: DOS GRANDIOSAS PELICULAS DE SEGURO ÉXITO.

60 LOS HIJOS DESGRACIADOS

—¿Cree usted que no es verdad lo que le he dicho? Pues sí que lo es. Lo he oído de mi mismo papá.

Y refirió lo que había escuchado. Oyendo a la pobre niña, la inglesa se impresionó de tal modo que tuvo que inclinar mucho la cabeza sobre el bordado para ocultar sus lágrimas.

No obstante lo cual, dijo a Lulú severamente: —Yo me encargo de evitar que en adelante escuche usted lo que no debe, porque es vicio muy feo. Y ahora, basta, señorita.

Y siguió trabajando; pero distraída, y diciéndose: —¡Pobre criatura! ¿Será cierto lo que ha oído? ¡Quién sabe! ¡Hay en el mundo tantos misterios!

Y miraba a hurtadillas a Lulú, compadecida de ella y de su llanto.

Al cabo de un rato, después de mirar varias veces el reloj, Catherine dijo: —Ha terminado por hoy el estudio, señorita; es la hora del recreo. Puede usted bajar el jardín, si gusta.

Lulú no esperó a que se lo repitiesen. Levantóse de su asiento, y salió del gabinete. Catherine siguió trabajando y reptiendo: —¡Pobre criatura!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 57

—¿Verdad que no soy mala?

—No, ciertamente—respondió la inglesa.—Su desobediencia de hoy es la primera falta grave que tengo que reprocharle.

—Y usted, que tantas cosas me enseña, ¿no me ha dicho muchas veces que a las niñas que son buenas las quieren todos?

—Sí... —Pues, ¿por qué no me quieren a mí?

—No tiene usted motivo para decir eso, señorita. Todos se interesan por usted; la miman, la...

—No, no; ¡no me quieren! ¡Usted tampoco!

—¡Señorita!

—Me ve llorar, y dice que lo dirá para que me riñan, para que me castiguen... ¡Eso no es quererme!

—¿Causaron efecto estas inocentes palabras en aquel corazón frío y seco?

Sin duda; porque, pasando su mano huesosa por los rubios cabellos de la niña, como si la acariciara, la institutriz le dijo:

—La quiero a usted más de lo que se figura; pero el cumplimento de mi deber es antes que mi cariño; y el deber exige que me oponga a sus caprichos. Usted no quiere dar hoy lección de piano, y como no hay una razón para ello, yo,

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

DISPONIBLE

F. SINTES. Joyero

(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Relojería

OPTICA
Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas

PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

AUTOMOVILISTAS

Cubiertas y Cámara

NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Zapatería LA ALAYORENSE

Nuevamente hemos recibido para invierno gran surtido en modelos de señora tipo sport, última novedad.

Precios muy reducidos
Juan Cardona Gomila
Cardona y Orfila, 23

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación

MANUEL SINTES ROTGER

Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Desamortización; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constitucionales; Trabajo en las Bancos; Chronología de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vigas y malleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora. Sin usar los tan sencillos que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevos productos altamente prácticos.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

CUARTILLAS REX

Especiales para estudiantes
Paquete de un kilo. Ptas. 1'75.
Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LIBROS NUEVOS

MILITARISMO, MILITARADAS.—G. Cabanellas
LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz
SANGRE SOBRE EL BARRO.—A. Hoyos y Vincent
CRÓNICA DE MADRID.—B. Pérez Galdós.
VIDAS FÉRTILES.—Cristóbal de Castro
VENUS ANTE EL DERECHO.—Hildegart
OPINIONES DE MUJERES.—Hildegart y M. Dominguez
PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL.—J. A. Ubierna
EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Merañón, Asúa, C. Camposmor, F. Galán y otros
HISTORIA CLINICA DE UN BESO.—Dr. Colmeiro
PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA.—A. García
LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL.—C. Golpe Cora

Pida en Librerías, Kioscos o a EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo (Madrid).
Servicios a reembolso, con un sobrepago de 0'50 para gastos

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras recogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA Y SU TIEMPO», por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO NIADA» (M. adre Sacramento).
Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Reg. H. redia 13, Córdoba.



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón.

por mucho que la quiera, he de obligarla a que la dé. Cumplo mi obligación.

—¡Hoy no!... ¡¿e lo ruego!

—Pero, ¿por qué?

Lulú le abrazó llorando.

—Porque yo aprendía todo lo que usted me enseñaba, por complacer a mis papás—repuso— y mis papás no me quieren.

—¡Señorita! Es una falta de respeto dudar del cariño de los padres.

—¡No me quieren!

Y hablándole al oído, agregó, con tono lleno de dolorosa amargura:

—¡No me quieren... porque no son mis papás!

Por primera vez en su vida, la inglesa se mostró asombrada.

Repúsose de su asombro, recordando el cumplimiento de su deber, y dijo severamente:

—Le advierto, señorita, que no puedo permitirle que hable de ese modo. Esas cosas no deben pensarse ni decirse.

Lulú la miró a través de sus lágrimas, replicando:

—¡Si aunque no lo piense ni lo diga, es verdad! No son mis papás... ¡y no me quieren!... ¡Ay, qué triste es no tener papás!

Y siguió llorando, cada vez con más desconsuelo.

Catherine no sabía qué hacer.

Aquello era grave.

Su obligación era comunicar en seguida a los

señores lo que la niña decía; pero, por otra parte, sentía compasión hacia Lulú, y pensaba:

—Cuando ella, tan inteligente y tan juiciosa lo dice, por algo será.

Transigió, pues, con su compasión, y secando las lágrimas de Lulú, le dijo:

—Bien, no daremos hoy lección de piano, ni diré nada a los señores; pero no llore usted.

La niña le dio las gracias con una expresiva mirada, y murmuró, como hablando consigo misma:

—¡Todos me quieren más que ellos!

Sentáronse junto al balcón.

La institutriz colocó en manos de la niña un libro abierto, diciéndole:

—Estudie usted su lección de Historia; esto la distraerá.

Y púsose a trabajar en un bordado, indiferente, como siempre, en la apariencia; pero muy conmovida en el fondo, pensando:

—¿Por qué dirá esta pobre criatura que sus papás no son sus papás, y que no la quieren?

A impulsos de un sincero interés, la curiosidad habíase despertado en ella.

No se atrevió a formular pregunta alguna, aunque deseaba penetrar aquel misterio, ni fué necesario que la formulase, pues, pasados unos instantes, Lulú cerró el libro, y dijo:

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. — Córdoba

Don. pueblo.
provincia. calle. n.º.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Libretos de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA